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Magyarország külpolitikája
— békepolitika

Csáky István külügyminiszter nyilatkozott elutazása előtt
a sajtó képviselőinek.

Popov bolgár külügyminiszter is Eelgrádba látogat
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Csáky 

István gróf külügyminiszter a jugoszláv kirá­
lyi kormány meghívására kedden 23 óra 48 
perckor a menetrendszerű gyorsvonattal két­
napos hivatalos látogatásra Belgrádba utazott. 
A külügyminisztert elkísérte belgrádi útjára 
felesége is- A miniszter kíséretében utazott 
Ghyczy Jenő rendkívüli követ és meghatalma­
zott miniszter, a külügyminisztérium politikai 
osztályának vezetője, B°rtheldy Tibor rendkí­
vüli követ és meghatalmazott miniszter, a kül­
ügyminiszter protokolfőnöke, Sebestyén Pál 
miniszteri tanácsos, a külügyminisztérium 
nemzetközi szerződések osztályának vezetője, 
UUein-Reviczky Antal követség! tanácsos, a 
külügyminisztérium sajtó- és kulturális osz­
tályának vezetője, őrgróf Paliavicini Hubert, a 
külügyminiszter személyi titkára- Ugyancsak 
Belgrádba utazott a magyar sajtó mintegy 20 
képviselője.

A külügyminiszter búcsúztatására a pá­
lyaudvaron megjelent Erdmannsdorf budapesti 
német- követ-, Talamo márki budapesti olasz 
követ, továbbá a jugoszláv követség tagjai, 
Lukovics követségi tanácsos, ideiglenes ügy­
vivő vezetésével. Jelen volt továbbá Rasics bu­
dapesti jugoszláv követ felesége is. A jugo­
szláv követ ugyanis már tegnap Belgráda 
utazott. Magyar részről ott volt- Wörnle János 
rendkívüli követ és meghatalmazod, miniszter, 
a külügyminiszter áldandó hei>eite.;e. Zilnky- 
Sebess Jenő, a külügyminisztérium saj'óoaz:?- 
lyánab helyt lies vezetője és Ujváry követség: 
tikár A kü.vgyminiszter negyedóra,*i' az in­
dulás eV11 je’fnt meg a pályaudvarin o szí­
vélyesen elbeszeVJtU a megjeleni előkelőié­
re kivi klmaztsa elő : az újságíróknak a kő- 
ve.k-.-zú nviia ' < za'ot tette:

— A tél pjainkti-an a k Vügymi-iUzi-etek 
vs má= x.'it iö d-iplon.a'ák uíazásániK évadja. 
Éppen ezért örvendetes, hogy min:szter*ársaím 
után én is ellátogathatok Jugoszlávia főváro­
sába. Politikai kijelentéseket, természetesen, 
nem tehetek és a jugoszláv-magyar viszonyt 
sem kell, azt, hiszem, külön magyaráznom. Jó- 
viszonvunk alapja a földrajzi, fekvés, a köl­
csönös megbecsülés és az a tény. hogy a sors 
évszázadokkal ezelőtt szomszédokká rendelt. 
Magyarország külpolitikája békepolikka és 
végeredményben ezt a célt szolgálja mostani 
utazásunk is-
^ két nép kézfogása mindig eredményes 

és gyümölcsöző volt.
A Magyar Távirati Iroda jelenti:
f.sríA'v látván gróf kiiliigvminiszter a követ­

kező nyilatkozatot tette az \vala hírszolg ilati 
'rúda budapesti levelezőjének:

— Örömmel teszek eleget a jugoszláv knr- 
•tiinv meghívásának. hogy két napot töltsék az 
ersz.ág fővárosában. Belgrádba». Magyarország 
?s Jugoszlávia kapcsolatai nem lijkeletiiek es a 
történelemben sem kell hos-zasan kutatnunk

működés számos megnyilvánulására találhass 
sunk. Sem a történelem tudós, sem pedig a poli­
tikus előtt nem titok, hogy a két nép kézfogása 
mindig mindkettő számára eredményes és gyü­
mölcsöző volt. Ezt az igazságot ismerte fel a ma­
gyar nép és ezt juttatta kifejezésre Magyar- 
ország kormányzója 1926-ban tartott ismeretes 
mohácsi beszéde.

— Látogatásom — folytatta — természete­

sen politikai jellegű és így arról közelebbit nem 
mondhatok. Azt azonban mindenki tudja ma 
már Jugoszláviában és Magyarországon, hogy a 
két ország közötti szívélyes viszony nem kizáró­
lag felelős államférfiak látogatásainak követ­
kezménye. vagy éppen eredménye, hanem ezek 
csak szerény hordozói annak a megbecsülésnek,, 
amelyet a két nép egymás iránt tanúsít. Sajná­
lom, hogy szűkre szabott időm nem engedi, 

‘hogy ezúttal Zágrábba is ellátogassak. Remélem 
azonban, hogy erre még fog alkalom nyílni.

A ma reggeli belgrádi sajtó Csáky István 
gróf látogatásának rendkívüli jelentőségét emeli 
ki. A lapok oldalas cikkekben ismertetik a kor­
mányzó és Csáky élettörténetét.

Popov belgrádi útja,
Belgrádból jelentik (Német Távirati Iro 

. da): Belgrádi vezető politikai körökben Popov 
bolgár külügyminiszter közeli belgrádi látoga 
t-ását, várják. (MTI.)

A Belgrádiban aláírandó egyezménnyel egybe» 
kapcsolják a Dwna^völgyét és a Balkánt

Magyarország hatóköre kiterjed dél felé
Az Esti Újság írja: Belgrádból jelentik • 

Szerdán délelőtt 10 órakor Csáky István gróf 
megjelent az udvarnagyi hivatalban és beírta, 
nevét a látogatókönyvbe. Negyed 11 órakor 
Cincár-Markovics külügyminisztert-, 11 órakor 
Cvetkovics miniszterelnököt, fél 12 órakor Ma- 
csek miniszterelnökhelyett-est látogatta meg, 12 
órakor pedig kihallgatáson jelent meg Pál 
kormányzóherceg előtt. Fé iik e-t tőkor Cincár- 
Markovics külügyminiszter a külügyminiszté­
riumban ebédet adott, a magyar külügyminisz­
ter tiszteletére.

Rómából jelenti az Esti Újság: Csáky kül­
ügyminiszter utazásának három jelentősége van:

I. Ez a közeledés a tengelyhatalmak építő- 
politikájának keretében történik.

?. Magyarország és Jugoszlávia az alá­
írandó baráti, egyezménnyel tulajdonképpen 
egybekapcsolja a Dunflvölgyét és a Balkánt. 
Jugoszláviának ilymódon alkalma nyűik arra, 
hogy bekapcsolódjék a Dvnavölgye összes 
ügyeibe, Magyarország hatóköre pedig ugyan­
ekkor kiterjed dél felé.

3. A két hatalom megbékülése rendkívüli 
mértékben hozzájárul a délkelet európai béke 
megszilárdításához, amire a jelenlegi körűimé 
nyék között különösen nagy szükség van.

Csáky, mint a tengelyhatalmak zászlóvi­
vője, bizalmi embere utazott Belgrádba, abed 
olyan fogadtatást készítettek elő, amilyenben 
talán egyetlen államférfinek sem volt része.

Csúky István külügyminiszter 
megérkezett Belgrádba

A pályaudvaron Cincár-Markovics külügyminiszter üdvözölte
Belgrad hál jelentik: I MTI.) Csáky István 

gróf külügyminiszter és kísérete ma reggel 9 
órakor Belgrádba érkezeit. A vonat a magyar 
és a jugoszláv himnusz hangjai mellett gördült 
be a pályaudvarra. A vonatból kilépő magyar 
külügyminisztert Cincár-Markovics ' külügy­
miniszter üdvözölte igen szívélyesen. Jelen volt 
még a jugoszláv külügyminisztérium részéről 
SznAljanics. Pilja és Jukics külügyminiszter- 
helyettes, Yukovác protokollfőnök és Mátics 
protekoilfőnökhelyettes, valamint a külügy­
minisztérium valamennyi főtis&tviselöje. Részt- 
vett még a magyar külügyminiszter fogadtatá­
sán Tomica belgrádi főpolgármester, Jurisics 
volt miniszter a jugosziáv-Magyar Társaság el- 
nőké, Ilirs volt főpolgármester, a Jugoszláv- 
Magyar Gazdasági Kamara elnök-: és még so- 
k in mások.

Csákv István gróf kuliig'miniszter vonata 9 
órakor futott bt a belgrádi pályaudvarra. Első­

it Csákx bl\ ív -/róf szállt le a kocsiból diplo-
ím

mata egtenrnlnban
rar Markrkovic' lugii« 

'rután tisztel
I,koav évezredes szomszédságból fakadó együtt , gyár es a jugo;z,ax

es mosolyogva fogadta Cin* 
tláv kiiliigyminbzter üdtöz- 
>"\e hallgatták végig a ma­
iim mi.-zt. maid vedig cl lép­

tek a felállított díszszázad előtt. Cincár-Mar­
kovics bemutatta Csáky István grófnak Petro■ 
vies hadseregparancsnokot, Belgrad katonai pa­
rancsnokát és Pandurovics hadosztályparancsno 
kot, utána pedig a magyar külügyminiszter fo­
gadta a parancsnokló tiszt jelentését, majd eV 
haladt a diszszázad előtt.

Ezután bemutatta feleségét Cincár-Mar-» 
kovics külügyminiszternek, majd a kíséretében 
levő előkelőségeket mutatta be. Utána Cincár- 
Markovics mutatta be magyar kartásának a 
jugoszláv, és a külföldi diplomatákat, illetve 
előkelőségeket A kiséret tagjai, a magyar új­
ságírók és a fogadtatásukra megjelent előkelő­
ségek a pályaudvar előtti térre mentek, ahol 
hatalmas magyar és jugoszláv zászlókat lenge­
tett a szél. Az összegyűlt tömeg lelkesen köszön 
tötte a két külügyminisztert, akik viszonozták: 
az üdvözlési. Utána Csáky István gróf és Cincár- 
Markovics gépkocsiba szálltak. Feleségeik is 
gépkocsiban foglaltak helyet. A menet ezután a 
magyar külügyminiszter 
Belgrádi tartózkodása
Teakarcvics féle villában lakik, amelyet a voj 
földi államférfiak számára szoktak fenntartaju.

lakása elé hajlatoit, 
alatt az úgytieveassn

X
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Reumatikus fájdalmaknál,
idegfájdalmaknál, fejfájásnál, ízületi és tagfaj-
ddmaknál, valamint meghűlése, betegségeknél,
gyorsan és biztosan hatnak a Togal-tabletta . 
Orvosok ezrei ajánlják a logal-t, tehát
bizalommal vásárolhatja. Tegyen meg ma egy
kísérletet. Kérje kifejezetten a k,valo hita,« 
Togal-t. Teljesen ártalmatlan. Minden gyógy 
szertárban. P. 1-60.

Tilos az utcán 
fát fűrészelni és aprítani

Nagyvárad. Saját tud. A rendőrség illetékes 
ngvosztálva közölte, hogy a varos »team es te- 
r!án fát fűrészelni és aprítani tilos. A kdiag-i- 
,ok ellen a rendőrség már több.zhen eljárt es 
büntetést vetett ki. Vannak esetek amikor et­
től a szabálytól el lehet térni ha a ház udvarán 
vagv a kapu előtt nem lehet felvágni, a fát, de 
akkor is előzőleg be kell jelenten, a rendőrség­
nek és területfoglalási engedélyt kell kérni.

A vasgérda javára dőlt el. 
a román kormány és a légionáriusok

közötti küzdelem
A határőrséget csaknem teljesen a vasgarda vette at. 

Csökkent a Magyarországra menekülő román személyek szama
. , , •  1 „ „ l. TTrvvri V ínl ATI A 7. hf\£TV A

Kolozsvárról jelentik (Búd. Tud-): A ma- 
gvar-román határról érkező hírek szerint az 
utóbbi napokban a Romániából menekülő ro­
mán személyek száma szem mell átható a n csök­
ken. A menekülők azit mondják, hogy a román 
halálok granicsár őrseit mindenütt fel fegyver­
zett légionáriusokkal erősítik meg, nyilván­
valóan azzal a szándékkal, hogy az erőszakos­
kodások elől menekülő egykori közhivatatno- 
kokat és főként rendőrtiszteket a határ _ átlé­
pésében megakadályozzák. Ebből a légion isták, 
valamint a kormány, illetve a hadsereg közötti 
tusakodásnak a lég ion isták javárat orient el- 
dőltére következtetnek, amire egyébként más

jelek is mutatnak- Egyik jelenség az, hogy a 
határszakaszon katonatisztekéit vagy granicsár 
tiszteket már alig látni, ami azt mutatja, hogy 
a megszigorított határellenőrzés feletti parancs 
nok^ágot teljesen a vasgárda vette át. Másik 
jelenség az, hogy a vasgárda rendőri tagoza­
tának a kormány által már né gébben elrendeli 
feloszlatása és Leszerelése még a mai napig 
sem következett be, sőt fokozott tevékenységei 
fejt ki. A megszigorított határzéx miatt mo.4 
már, bár csak szórványosan érkező román me­
nekültek valamennyien köztisztviselők, bírósá­
gi személyek, politikusok és rendőrtisztek.

STANDARP«
Mussolini térll-a. Ulmann palota pr
Gyermekkocsik, csőbuto- 
rok, vasbútorok, ágysod- 

ronyok letJolCSObliSfl. Telefon : 17.07

^vetkeztetnek, amire egyébként más ' gi személyek, po*^ - —__________

... I«™-«.» AmoriUni kalandorfüm.KORONA Filmszínház
telefon 13-51. csütörtöktől r Amerikai kalandorfilm. ||

Letették az esküt 
a városi üzemek vezetői

Nagyvárad. Saját tud. Szerdán délelőtt tették 
le az esküt dr Soós István polgármester kezei­
hez a városi üzemek újonnan kinevezett veze- 
tői és a melléjük beosztott mérnökök. Dr 
Borbélv Jenő főjegyző olvasta fel az f'skn- 
szöveget, majd a polgármester néhány szóban 
köszöntötte az lijonnau kinevezett»ket.

— Tekintettel arra, hogy rendkívüli időket 
elünk — mondotta a polgármester —, kérem 
önöket, ne alkalmazkodjanak és ne nézzék a 
hivatalos órákat. Annyit és akkor kell dolgozni, 
ahogy azt a város közönségének érdeke meg­
kívánja. Ha kötelességüknek eleget tesznek, a 
város polgársága hálás lesz.

Bazili Mihály igazgató köszönte meg í. bi­
zalmat és a város támogatását kérte.

Ezután Bazili Mihály, a villamosmű igazga­
tója és a melléje beosztott Andrássy Gyula gé­
pészmérnök. valamint Király Bajos, a vízmű 
igazgatója és a melléje beosztott Dobozy György 
építészmérnök aláírták az esküszöveget.

SUtOFIOKtOl II««"

A FEKETE LOVAS
ff
o1
1

John Caroll, Helen 
Christian, Noah 

Berry

Az előadások hétköznapokon d. u. 5, 7 
szombaton és vasárnap d. u. 3, 5, 7

es
és

órakor, jj 
órakor
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Két nap óta h©v©s harcok dűlnek 
az egyiptomi harctéren

A görög arcvonaton is egyre fokozódik a harcok hevessége
Belgrad bői jelentik: Az albán harctérről 

tegnap óta ismét rendkívül heves hóviharottiit 
jelentenek, de a harcok hevessége, ennél: elle­
nére is egyre fokozódik. Potlgradcc környéken 
csökkent a harc. Itt magas hó borítja az utakat. 
Ezen a szakaszon az a helyzet, ami a hét elejeu 
volt. Itt már egyáltalán nem használhatók 
harckocsik. A leghevesebb harcok most az Ar-

♦ ♦

í Értesítés *
♦
♦

i*♦♦♦♦❖
t
%

'a Magyar Tánctanitók Országos. Szövetsége 1937 évi 
szeptember 5-én kelt közgyűlési határozata értelmé­
ben szives tudomására hozzuk az igen tisztelt nagy­
váradi tánckedvelő ifjúságnak a következőket: 

Tanfolyam dija kezdők részére.....................12‘ Pengő
T 10'

•60
•80

Pengő
fillér
fillér
Pengő

, .nfolyam dija haladók részére . . .
Délután és köznapi össztánc dija . . .
Vasár- és ünnepnapi össztánc dija . .
Külön órák diia............................................... 1 *

Haladó növendéknek csak óz tekinthető, aki már egy tanfolyamét elvégzett.
Tanfolyam időtartama :

Heti kétszeri tanításnál hat hét, heti háromszori tanításnál négy hét. 
Fenti tandijak összegében a ruhatárdij (stb) nem foglaltatik benne.

Aki a fenti határozatokat megszegi, azok ellen a M, T. O. Szövetsége az 1923 V. t.c.
alapján eljárást indít.

Vasárnap és ünnepnap az össztánc délután 3—6-ig és este 7—12 óráig tart.
Tisztelettel a

Nagyváradi tánctanárok.
I ♦

"irocastro-vonaltól északra folynak, ahol az 
olasz alpesi csapatok két nagy ellentamadassal 
megállították a görögöket, akik a Khssura- 
6Zor0s és a Tepelenti-útkeresztezodes fele akar­
tak előnyomulni. Az olasz hadvezetoseg nagv
erősítéseket vont össze. ,, „ ....

Zürichből jelenti a Pest tudósítója: Majd­
nem három hónapos szünet után 43 óra óta he­
ves harcok folynak az egész egyiptomi szaka­
szon. Kairói jelentések szerint a harcok tegnap 
óta már 90 kilométeres hosszúságban folynak. 
Mindkét részről nagy erősítést vontak össze. 
Repülőgépek is résztvesznek a küzdelemben. 
Erősen támadják egymás támaszpontjait.

A német véderőfőparancsnoksag jelentés 
szerint a rossz időjárási viszonyok a régi erő te­
vékenységét december 10-én és a 11-erc virradó 
éjszakán is fegyveres felderítésre korlátozta^.
41 •».**$.*»<.• <5-A -'> * J 4‘

A Felsőhöz megkezdte 
a költségvetés tárgyalásai
A Képviselőház hozzájárult a kormány kiveidet1 

hatalmának négy hónappal való megkössz 
fásához.

Budapestről jelenük: A képviselőház és * 
felsőházi ma ülést tartott. A képviselőim S őrá 
ülésben folytatja a rehabilitációs Javaslat « 
nap megkezdett vitáját, a felaöliá® pedtj » 
kezdte az állami költségvetés, illetve a 
ajánlási javaslat tárgyalását. k

A képviselőház a kivételes hatalom ^ 
négy hónappal való meghosszabbításról • ^ 
miniszterelnöki előterjesztest vita ^
gadta és 1941. május 2-ig a kivételes haW-“ 
a kormánynak megadta. Ezután áttörtek ^ 
habiUlációs javaslat vitájának folyt***?“*

•T- •;.* "■ ;i'4*1 1
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Megszűnik a T. P. |
A közönség talán egy kissé értelmetlenül 

mered erre a két betűre: T. P. Ez a két betű 
annyit jelent: tiszteletpéldány. Január elsejétől 
pedig megszűnik ez az ajándékozási mód. Ja­
nuár elseje fekete nap lesz mindazok számá­
ra, akik még a legolcsóbb és legkönnyebben be­
szerezhető nyomdatermékekből, a napilapból is 
tiszteletpéldányt igényeltek maguknak, a le­
hető legkülönfélébb jogcímeken. Újévtől ugyan­
is felsőbb rendeletre, a lapok beszüntetik a 
tiszteletpéldányokat, sőt a belépődíjas, jóté­
konyáéin és sportesemények híreit sem adhat­
ják le, mint eddig, díjmentesen. Természetesen 
nagy felháborodás lesz azokban a Körökben, 
amelyek ezernyi ötlettel igyekeztek kihúzni 
magukat mindenkor az előfizetési árak és a. 
hirdetési tarifák alól. Rengeteg példa van erre. 
A jólfizetett magántisztviselő, aki egyszer egy 
versikét irt a. helyilapha, feltétlenül tisztelet- 
példányt. követelt, de tisztteletpéldány „járt,“ 
az újságíró szállásadónőjének, a tejesnek, sőt 
talán még a kéményseprőnek is! Mert hát szé­
les e világon mindig úgy volt, hogy a művész, 
a_z író munkáját ingyen kérték képet ajándék­
ba, könyvet kölcsön, hogy soha vissza ne ad­
ják és az újságból természetesen a legkülönfé­
lébb jogcímeken — tiszteletpéldányt. A keres­
kedőtől, az iparostól, a munkástól senki sem 
kért és várt ingyen munkát, ajándék bútort, 
szövetet, villanyt vagy más egyebet. Ennek az 
állapotnak vet most véget a Sajtókamara radi­
kális intézkedése, amellyel megtiltja a lapok­
nak a T. P. küldését s a díjtalan hirdetések 
közlését.

Megválasztották 
Sválc új szövetségi elnökét

Bernből jelentik (Német Távirati Iroda): 
Svájc 'törvényhozó testületé együttes ülést tar­
tott és szavazás útján megválasztotta a szövet­
ségi tanács elnökét, aki egyben a szövetségi el­
nök tisztséget is elnyeri. A szavazás titkos volt 
és már a kora reggeli órákban kezdődött. Vet­
ter helyettes elnököt választották meg a szö­
vetség 1941. elnökévé és Etter szövetségi taná­
csost helyettes elnökké, tehát normális körül­
mények között Etter lesz az 1942. évi szövet­
ségi elnök. (MTI-)

Rádió újdonságok
csillárok, villanyfelszerelési cikkek, rádió­

alkatrészek nagyon olcsón

VACSIásDOBRIBÁN
Nagyvárad, Kossuth utca 7

Okvetlen nézze meg raktárunkat!

Lázadás
a vacaresti fogházban
Of fegyenc megtagadta az engedel­
mességet és eitorlaszolta magát a 

fogház harangfülkéjében
Bukarestből jelentik (MTI.): Kedden reggel 

a vacaresti fogházban lázadás tört ki- A fogház 
igazgatója reggel félhétkor a rendőrség segít­
ségét kérte a lázadás leverésére- A készen álló 
rendőr- és csendőrcsapatok gépkocsiba szállva 
siettek a Bukaresttől 10 kilométerre lévő vaca­
resti fogházba és a karhatalom rövidesen el­
fojtotta a zavargást, öt fegyenc ugyanis, akiket 
é; akartak vinni egy másik fogházba, megta­
gadta az engedelmességet és a fogház templo­
mának harangfülkéjében el-torlaszolta magát. 
A fegyenoek több ízben ki akartak törni és csak 
akkor adták meg magukat, amikor a kivezé­
nyelt karhatalom parancsnoka erélyesen fel­
szólította őket. A rendet rövidesen helyreáilí- 
tották és a fogházőrséget, megerősítették.
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I Szombaton nyílik

az

Polgári konyha, fajborok. 
Elsőrendű cigányzene.

„István“
étterem és sorozo Kapucinus u. 3.

Szives pártfogást kér:
Végh Sándor és Baziska József §§

tulajdonosok._________ Hl

Ebből 
a munka
kerül ki

a karcból 
és a haladás 
győzelmesen

Hitler vezér és kancellár beszéde a fegyverkezési ipar
munkásai előtt

Hitler vezér és kancellár beszédét — mi­
után az lapunk zártakor még tartott, — nem 
tudtuk tegnap teljes egészében közölni. Annak 
folytatását tehát, főbb vonalakban, az alábbiak­
ban ismertetjük:

Megállapította a vezér és kancellár, hogy 
a német nép egysége fokozatosan megvalósult.

A német nép felszabadult a külpolitikai el­
nyomás alól és megindulhatott a harc Versail­
les ellen, amely elvette a német gyarmatokat.

Az angol-francia demokráciáról, — amely 
nem más, mint a tőke uralma — beszélt a to­
vábbiakban és foglalkozott a szabadság fogal­
mával- A sajtószabadságról kijelentette, hogy a 
tőke is szerzett sajtót magának. Aki.a pénzt ad­
ja. az irányítja az illető lapnak a belső képét. 
Ha a szerkesztő ma valami mást akarna írni, 
mint ami a tőkének tetszik, másnap kirepül- 
És ez a sajtó irányítja a demokráciákban a 
közvéleményt-

A demokraták pártviszonyaival foglalkoz­
va, felhozta az angliai példát, ahol az egyik 
párt konzervatív, a másik liberális, a harmadik 
munkáspárti, — a valóságban azonban mind­
hárman családtagokként élnek együtt- Ezek a 
pártok a már ismertetett sajtóban alakítják ki 
a közvéleményt- És ezekben az országokban a 
széles néprétegek nyomorúsága sokkal na­
gyobb, mint bárhol másutt. Az osztálykülönb­
ség is éppen ezekben az országokban a legéle­
sebb. Egyik oldalon az elképzelhetetlenül nagy 
szegénység, a másik oldalon pedig épp oly el­
képzelhetetlen gazdagság. Néhányszáz hatalmas 
kapitalista irányítja a népet és a széles népré­
tegek sorsa egyáltalán nem érdekli őket — leg­
feljebb a választás idején. Joggal hirdetik te­
hát az angol nagytőkések, hogy a Németország­
ban népszerűvé lett gondolatok jelentik a leg­
nagyobb veszélyt. Ezek a hirdetők azok. akik a 
fegyverkezési ipartól 160 százalékos osztalékot 
húznak, ök azok, akik felügyelőbizottsági ta­
gok és ha meghallgatnak esztendőnként egy- 
egy jelentést, azért nyolcvan-százezer márkát 
kapnak.
Az angol fontnál értékesebb a márka, 

mert mögötte a munka áll
Az aranyalapot fejtegetve kijelentette, hogy 

a kapitalista államok arannyal alapozott pénz­
nemei tönkrementek- Az angol fontnál sokkal 
értékállóbb és értékesebb a márka, mert mö­
götte áll a német, munka- Az aranynélküli 
pénznem többet ér. mint az arany- Németor­
szág eltüntette a munkanélküliséget és ha be 
is vezette a korlátozásokat, ezt- bölcs előrelá­
tással cselekedte, mert a többi országok csak 
hosszú hónapok után jöttek rá a racionalizálás 
szükségességére.
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Hitler ezután hangsúlyozta, hogy a német 
történelem folyamán sikerült megteremteni egy 
olyan államot, amelyben megszűntek a különb­
ségek és az előítéletek. Ezer és ezer olyan tiszt 
van, aki egyszerű közkatonából lett tisztté. És 
olyan tábornokai vannak a német hadsereg­
nek. akik 22—23 évvel ezelőtt egyszerű közka­
tonák, vagy altisztek voltak.

A Vezér ezután így folytatta:
Ha a velünk szembenálló világ széttörik, 

akkor a népek ismét szabadok lesznek. Német-

Vigyázat t
A Darrnol hashajtót utánoz­
zák. Ügyeljen, mert minden 
tablettán a „DARMOL" 
szónak ésTalakú bevágás­
nak kell lenni, kimondottan 
eredeti csomagban kérje.

ország harca nem az angolok és nem is a fran­
ciák ellen irányul, nem a nép elften, hanem a 
rendszer ellen, amely szét akarja törni népün­
ket és vissza akarja taszítani Versailles idejébe. 
Csalódnak azonban! Bizonyos vagyok abban, 
hogy a harcból a munka és a haladás kerüli 
ki győzelmesen. Ellenségeinknek . a harcban 
nem fog semmit sem használni a asddótámo- 
gatás sem. Hangsúlyozta, hogy a Német Biro­
dalom korántsem vesztett annyi halottat és se­
besültet, mint Poroszország az 1870—71. évi 
háborúban- A német katona a világ lieg jobb 
katonája és a legjobb fegyverekkel is rendel­
kezik-

— Anglia — mondatta — tehet, amit akar- 
Ha egyszer ismét megkísérelné, hogy megvesse 
lábát a kontinensen, akkor ismét be fogunk 
mutatkozni neki.

Bármi történjék, 
Németország győzni fog !

Hangsúlyozta ezután Hitler, hogy a német- 
nép ki tudja várni a döntés végét. A világ 
közvéleményének tudomásul kell vennie, hogy 
Németország veresége sem katonai, sem időbeli, 
sem gazdasági szempontból nem fog bekövet­
kezni és bármi történjék is, Németország eb­
ből a harcból győzedelmesen fog kikerülni. A 
Harmadik Német Birodalom nem azonos a má­
sodik birodalommal. Az az egy szó, hogy: ka­
pituláció — nincs benne a német nép szótá­
rában. Németországban a győzelem után ha­
talmas építőmunka kezdődik meg.

Hitler vezér és kancellár beszédét így fe­
jezte be:

— Sokkal nehezebb volt az út a névtelen 
ismeretlentől a német nép vezéréig, mint az az 
út, amelyet a német nép vezérének meg kell 
tennie, hogy a későbbi béke felépítőjévé vál­
jék. A béke. a munka és a kultúra nagy bi­
rodalmát akarjuk és fogjuk felépíteni!

A Führer! beszédének végén percekig ün­
nepelte viharos lelkesedéssel a tömeg.

—HBBmMigg!. '
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Rendeletek, hirdetmények
A közélelmezési hivatal és a cukorellátas 
pontos működését biztosítja apolgarmester

vonatkozó rendeleté

magyar lapok

Nagyvárad thj. város polgármestere 43043—
1940 szám alatt a következő hirdetményt adta ki 
1 városi közélelmezési hivatal felállításáról es a

limSÜgét, hogy , ví,„i 
MÍe1mS hivatalt Colyó évi d—.r »* 
{10-161 kezdve Szamszlo utca 15. szám fel* 
iTP7tem ki (telefon szám 1967.) ..
7 A közélelmezési hivatal intézi az összes koz- 

eTlátási ügyeket, nevezetesen a cukor és petro 
'leum jegyek szétosztását, stb. Ugyanitt Ke.l a kü­
lön kibocsájtandó felhívásaim a apján az összes 
készleteket, valamint azok változásait be jelen

Cukorjegyek.
A közélelmezési hivatal a cukor jegyeket de­

cember hó végén és január hó fls.° sío-
fogja kézbesittetni, tehat azokért nem kell sze
mélyesen jelentkezni. .A cukorjegy hetijegy és arra a h^re érxé 
Wo, amelv hét a jegyen fel van tüntetve. A fel
nem használt cukorjegyeket azonban 
gi idejük utolsó napjától számított két héten be­
lül fel lehet használni. ,A cukorjegyet egyelőre bármely cukorosztás­
sal megbízott kereskedőnél be lehet váltam.

A nagyobb bérházaknál a kézbesítőd a /?>-- 
két az összes háztartások jegyeit a házfelügyelő­
höz (házmesterhez) kézbesítik s azok kötelesek a 
bérházak lakói között a kézbesítés alkalmával 
leadandó kimutatás szerint szétosztani.

A magánháztartások cukongénylőmek össze­
írása megtörtént és a 153.800—1940. FAI. sz. ren­
delet. szerint ugyanakkor a december hóra esedé­
kes fejadag igénybevételére jogosító cudorjeB> 
utalványokat is kiadtuk. .

Figyelmeztetem a Jcőzőnséget. arra, tjy 
elveszett cukorjegy helyett a közelelmezési h 
vatal semmi körülmények között nem adhat ki 
njabb jegyeket.

Magasabb cukor fejadag.
A" betegek a heti 12 dk gr cukor helyett heti 

U dkgr heti fejadag igénybevételere jogosultak.
A betegség címén megállapítható magasabb j 
adag azonban csak abban az esetben igényeibe, 
tő, ha ennek szükségességét, valamint a fejadag 
kiegészítésének indokolt időtartamai hatósági or

Terhes anyáknak terhesség 4-ik hónapjá-ól, 
szoptatós anyáknak születéstől számított. 9-ik hó 
vécéig heti 36 dkgr cukor fejadagra van .génvuk. 
Ebben az esetben az egészségvédő intézet orvosa, 
pák vagy a hatósági orvos dijmentesen kiállítón
igazolása szükséges. .. .__ .

Felhívom mindazokat, akik a fenti jogcímek 
valamelyike alapján a magasabb cukor leiadagra 
igényt tartanak, illetve annak igénybevételére jo.
gositottak, hatósági orvosi bizonyítványukat a 
közélelmezési hivatalhoz (Szaniszló u. 1d.) szeme­
lvesen, megbízott vagy posta utján a lakcím pon­
tos feltüntetése mellett december hó Íj -O.ig 
nyújtsák be

,,A1. „„imrkészletüket, annak mennyiségére yuló 
dók culvork^ bejelenteni. Mentesek a bejelen­
ik ‘kötelézttség aiól mindazok a kreskedök, akik.

v készletét ä közélelmezési hivatal közegei f. e. 
november hó 30-án a helyszínen állapítottak meg.

Elszámolás a cukorjegyekrcíl.
A cukorjegyekröl minden kereskedő köteles 

a közélelmezési hivatalnál elszámolni. Újabb k 
utalást a kereskedők csak akkor igenyelhetnek, 
ha a meglévő készletük állásáról a cukorjegy 
utalványok benyújtásával elszámolnak, rorlóda. 
Ink elkerülése végett felhívom a kereskedőket, 
hogy ne váíák meg a készletük teljes kimerulé- 
sét'^hanem oly időben számoljanak el a cukor­
jegyekkel. hogy ujnbb készlet utalasa utján a v - 
zönség cukorellátását biztosíthassák.

Amint a kereskedők a cukorjegyekkel lesza 
mólnak, a közélelmezési hivatal az újabb szúr 
ségletet haladéktalanul utalványozza.

’"STletváltozások cs lakásváltozások 
bejelentése.

A bejelentett cukorkészletben beállott minden 
olvan változást, amely nem hatósági intézkedés, 
vauv nem jegyre eszközölt vásárlás, illetve nem 
a háztartás, vállalat, intézet, üzem rendes kere- 
té?u eszközölt felhasználás által történt 3 nap 
alatt a közélelmezési hivatalnál be kell jelentem.

Ha a cukorjegyre jogosult más hatóság terü­
letére költözik, mint amely a cukor jegyet Ív Alii- 
tolta ui lakóhelyén csak akkor kaphat cukorje. 
nvet.’ ha* a város közélelmezési hivatalnál feltávo­
zását bejelenti és erről élelmezési kijelentőt kap,

A nyilvántartás pontos volta miatt szíikse- 
nes hogy a helyben történt lakóhely változást is 
az 'érdekelt 3 napon belül a közélelmezési hiva 
tálnál, lehetőleg Írásban jelentsék be. mert az uj 
lakóhelyére csak igy lesz kézbesíthető a cukor

A nagy C3 kis cukorkaroskedök kijelölése.
A cukornagykereskedök kijelölése ügyében a 

m i5.tr kereskedelem és közlekedésügyi miniszteri 
ur külön rendeletet fog kibocsátani, amely a cu­
kor nagykereskedői kijelölés részletes feltételeit 
és a kérvények felszerelésének és mikénti be­
nyújtásának módozatait is szabályozni fogja.

" Teljesen felesleges tehát ily irányban kervó-, 
nyékét előterjeszteni. A m. kir. kereskedelem esi 
közlekedésügyi miniszter ur rendeletéről arinaki 
idején a. kereskedőket illetékes érdekképviseleti 
szervük utján fogom tájékoztatni.

A cukorkiskereskedőknek kérvényt «gyAMa- 
lén nem kel! benyujtaniok, mert kijelölésük a 
lto000_1940. K. K. M. számú rendelet 2.iá parag. 
rafusa alapján hivatalból történik meg és a kije- 
fölés megtörténte után erről a közönségét és a» 
érdekelteket hirdetmény utján fogom tajekoz.
tatlAkik kötelezettségeiknek nem tesznek eleget,, 
a 153.800—1940. sz. M. E. sz. r. 18 paragrafusa* 
szerinti büntetésben részesülnek.

Nagyvárad, 1940. december hó 10-én.
Dr Soós Istvánt

polgármester.

Korlátozzák a villanyvilágítást 
és a nyilvános helyiségek záróráját

97 ii 1 tnni amennyire rendeltetésszerű használatához s.
______ thif város polgármestere a vil. tani, amen Y tóimén vek kielégítésére

Intézmények és vendéglátó ipar készleté­
nek és igénynek bejelentése,

A 40.911—1940. sz. hirdetményben felhívtam a 
kórhazak, gyógy és nevelő intézeteket, valamim 
a vendéglők, kávéházak, pensiók, kávémeréseic, 
kifőzések, kocsmák és más vendéglátó ipari üze­
mek és cukrot feldolgozó ipari üzemek tulajdono­
sait. hogy készletüket és igényüket az 193,1 év­
ben fölhasznált cukormennyiség figyelembe vere­
tével jelentsék be.

Mivel a bejelentések csak szórványosán ér­
keztek be. ismételten felhívom az érdekelteket 
hogy a közélelmezési hivatalnál (Szaniszló u. 15.) 
rendelkezésre álló igénybejelentő lapokon kész e. 
leiket, mennyiségre való tekintetnélkül illetve cu- 
korigényükt folyó évi december lió 15-20-ig je­
lentsék be, mert. ujahb cukor-kiutalásokat, csak 
azoknak fog az élelmezési hivatal teljesíteni, akik 
e kötelezettségüknek eleget tesznek. » , 4

Kereskedők készlet bejelentése.
E hirdetmény megjelenésétől számított 3 na- I j 

jun belül kötelesek az pujjy es —■

Nagyvárad thjf. város polgármestere a vil. 
lány világítás korlátozása és nyilvános heyiségc a 
zárórája tárgyában 43028-1940. szám alatt a kö­
vetkező hirdetményt adta ki:

A m. kir. minisztériumnak 8700—1940. M. E. 
számú rendeleté értelmében a tüzelőanyagokkal 

érdekéten » kir. rendőr.
kapitánysággal egyetértve a kővetkezőket rendé
lem el: ........  ,,,I. Világítás.

1 A villamosmű köteles Nagyvárad városá­
nak közvilágítását 25 százalékkal csökkentem 
ennek alapján a villamosúm az egyes utcákon és 
tereken csökkentett mértékű vUágitást eszközölj 
közbiztonság és közforgalom érdekének szem 
előtt tartásával. ... .

2. Mindennemk diszkivilágítás, hatásvilagi. 
tás reklám világítás, valamint a név- es cégtáb­
lák megvilágítása tilos. Kivételt képeznek a ha­
tóságok! közhivatalok, kórházak szanatóriumok, 
mentő- és tűzoltóállomások, valamint az orvo.i 
rendelők (lakások) és gyógyszertárak jelzőtáblái.

3. Korcsolyapályát este 9 órán túl megvil- g'-
tani tilds. . . . •

4. Üzleti kirakatokat csak addig ^abad lm 
lágitani, amíg az üzlethelyiség nyitvatai,hn^ _ 
csak olyan mértékben, amennyire az a kirak.n 
ban levő tárgyak felismeréséhez szükséges.

5 Kereskedelmi, ipari és bármilyen más vAl- 
lalatok továbbá szállodák, kávéházak, vendéglők 
és egyesületek helyiségeit, általában ételek xagy 
italok kiszolgáltatására berendezett üzemek h 
wfségeit általában ételek vagy italok kiszolgálta 
tására berendezett üzemek helyiségeit, ha,mii 
szórakozó helyeket, Úgyszintén n színházak, moz. 
eófénvképüzemek nézőtereit, valamint a uangx^e 
senvtormeket csak rendeltetésszerű használatuk 
szükséges mértéke szerint szabad megvilagiéani, 
azonban a közbiztonsági követelmények szem 
előtt tartásával.

6. Közgyűjteményeket, múzeumot k álh áso 
\-at és tárlatokat — a városi könyvtár klvóteiexei- cíak napvilágnál szabad nyitvatudan, és mes­
terséges fénnyel csak annyira szabad m gxila- -

tani. amennyire rendeltetésszerű használatához a 
a közbiztonsági követelmények kiejtésére 
szükséges.

7 a 4 5 és 6 pontokban részletezett he.yisé- 
gek világításának megengedhető mértéket felha­
talmazásom alapján a villamosmu igazgatója - 
Stja meg a fenti általános rendelkezések fi­
gyelembe vételével.

II. Záróra.
8 Nyilvános étkezőhelyiségeket (vendéglőt,

íráváhAzat kocsmát, kávémérest, kifőz .st,cuk

szolgáló helyiségeit, ha más fogsz-v é,ieh 
nézve korábbi záróra iránt nem ^zkedik, jje^
12 óránál tovább nyitva tartani _ tozások alól

szabad a zárórára vonatkozó rendelkezések k l^. 
szása céljából vendégül latin ól ai sz.me 
akiknek ott tartózkodása a család korcnen 
kásos vendéglátáson kívül esik. _

10. A villanyvilágítás korlátozásának euem ^
zését a polgármester, a záróra ■ 
kir. rendőrkapitányság gyaixoiólja.

11. Aki ezen rendelkezéseket megsze l j

Sí
%í°6r jípirténShető 'olzárással büntetendő.

12. Jelen rendelet 1940. évi december hé 1- 
napján lép hatályba.

Nagyvárad, 1940. dccrr.ber 10-én.
Dr Soós István s. K

polgármester.

Karácsonyi és újévi erandvkíargyak,
valamint előírásos hátizsákok es sport­
cikkek legolcsóbban beszerezhetőkcsoDDan uestcitmiw,. ^ ♦

HAVHANEK cégnek ;
. . n rL / S i 1 a c r __—fNnúvcárad, Ráfcóczí-úl 12. sz.
___—— |. fr-ii—1
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Belvárosi Mozgó Nem élhetek muzsikaszó ngl
Móricz Zsigmond első filmje, amely édes, bus, mint a magyar nóta.
Főszerepben: Jávor Pál, Somogyi Erzsi, Vaszari Piri és Gőzön Gyufa.

)

Közgyűlést tartott a Biharmegyei és Nagyvárad 
Római Katolikus Nőegylet

A közgyűlésen elbúcsúztatták Horváth Arpcdnét,
költség-
szintén

nangulag megadta- Utána a jövőévi 
vetést terjesztette elő. amit a közgyü 
egyhangúlag elfogadott.

Horváth Árpádné elnök nő felkérésére es 
helyette dr- Patzkó Elemér olvasta fel ezután 
az elnöki jelentést az egyesület múlt évi s egy­
ben ea’ész húsz esztendei működéséről. Üröm­
mel állapítja meg a jelentés, hogy az eg: ',5ület 
ét, minden benítás és mesterkedés ele r- es 
-em erkölcsi színvonalában, sem anya oi e- 
keiiben nem csorbult. Egy fillér adóssága - • 
a házon semmi teher, az öreg épületet karoan 
tartották, a gyerekedet — habár létszámuk a 
nehéz körülmények miatt felére csökkent

Imrik S. Zoltán méltatja az egylet tevékenységét

a lemondott e'nöknőt

nagyvárad. Saját tud. A Biharmegyei és 
Nagyvárad; Római Katolikus Nőegylet kedden 
délután tartotta — a felszabadulás óta első — 
rendes évi közgyűlését az Erzsébet Árvaház 
tanácstermében. A közgyűlésnek különös ben- 
scséget és melegséget kölcsönzött az a körül­
mény, hogy azon egyúttal elbúcsúztatták Hor­
váth Árpádné elnöknőt, aki teljes húsz éven 
át állt a Nőegylet ólén. Horváth Árpádné ezek- 

a nehéz időkben kitartott, dolgozott és 
küzdött mind a mai napig, amikor is, meg­
rongált egészségére való tekintettel lemondott, 
elnöki tisztéről.

Dr Markovits Manóné az új elnöknő 
és Cziffra Berta az alelnöknő

A közgyűlést, mely délután fél 5 órakor 
kezdődött, választmányi gyűlés előzte meg, 
amelyen megvizsgálták a múlt évi számadást 
és határoztak az új elnöknő és alelnöknő jelö­
lése tekintetében. A választmány egyhangú 
lelkesedéssel dr- Markovits Manónét jelölte el­
nöknőül míg az alelnöknő és ügyvezető alel­
nöknő személye tekintetében Cziffra Bertára 
esett a választmány bizalma- _

A közgyűlésen az elnöklő Horváth Árpad- 
ftém kivül ^Gyalokay Anitáimé, Borbély Kálmán- 
T Schwartz Gézáné, Nyiry Béléné. Schiller 
Ferencné, dr. Andriska Józsefné, dr. Cziffra 
Kálmánná, dr. Géher Gézáné, Becker Antal né,
Szolga Sándorné, Gremspergcr Kamilné, dr.
Mcdvigy Ferencné, Bruszt Istvánné, Kuchta 
Endréné, Cziffra Berta, Szeszich Ekkn-e, Kom­
játhy Ferencné, dr. Julier Vilmosné, dr. Kas- 
say ‘ Kálmánná, Krausz Samuné, dr. Kaczián 
Kálmánné, Kiszely nővérek, Simay Ida, Kolón­
ián/ Jánosné, dr- Déváid Lászlóné, dr- Lestyán 
Endre prelátus-kanonok, Brösztel Lajos kano­
nok, Mcllau István pápai kamarás, Imrik b.
Zoltán prelátus-kanonok, Gálffy Sándor plé­
bános, dr. Patzkó Elemér és Gremsperger Ka­
mii voltak jelen.

Imrik S. Zoltán üdvözölte a megjelenteket.
Emlékeztetett arra az örvendetes körülményre, 
hogy most, a felszabadulás után már nyíltan is 
igaz magyar hazafiul szeretettel köszönheti a 
közgyűlés résztvevőit. Fájdalommal emlekeze. 
mee'a halárontól maradt magyar testvéreink­
ről, akiknek most az eddigieknél is sulyosabo 
szenvedéseket kell elviselniük s kérte a je.en 
lévőket, imádkozzanak vele együtt minden nép 
ezekért a szomorú sorsban sínylődő tes vé­
rekért.

Az egylet küzdelmes évei
Imrik S Zoltán meleg, köszöntő szavai 

ötán Horváth Árpádné elnöknő megnyitóknak 
■nyilvánította a közgyűlést és a jegyződön; v 
vezetésére dr. Patzkó Elemért, hitelesítésére ►«e 
dig Cziffra Kálmánnét és Gremspergcr
miit kérte fel- ... „

Gremspergcr Kamii ezután «z cl nők no
felkérésére, — előterjesztette a. pénztári jelen-

-------------------

i Székely posztóház

rendesen ruházzák, táplálják, iskoláztatják^ 
házimunkára, varrás. Kertéire 
tenyésztésre nevelik. Hogy ezt elerbessek, pan 

•6 rendeztek be. kosztol adtak baromfj 
tenyésztést és az utóbbi időben maladhizla ást 
vezettek be. Az egylet eieteben két fonto. 
dalai következeit be; éspedig: La noegylet ro­
mai katolikussá lett s az árvaházbam kis ka 
Pólmát rendeztek be, ahol hetenként egyszer, 
szentmisét mondanak; 2- az egylet mtezményer- 
rek gondozását a szociális noverek vettek á- 
Az ő munkájuk nélkül az utóbbi nehez időben 
az egylet nem lett volna képes fentartam sem 
az árvaházat, sem a Lujza Otthont. Az egylet 
most csatlakozott a Kath. Nószövetséghez.

A j leütés a továbbiakban köszönetét mond 
, zol mák, akik húsz éven át mindig szívükön 
visel rk az egylet sorsát és nem vonták meg tő­
le' ,h no válásukat. Majd megemlékezik a húsz 
<•-. j. vlo. am 1 s azokról, akik időközben elkot- 
íc : .-k i; n. i, — repatriáltak — s akiket most 
visszavárnak.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel vette 
tudomásul a jelentést, amelyhez Imrik S. Zol­
tán szólt hozzá. Kiemelte a jelentésnek azt a 
részét, hogy az egylet katolikussá lett, de — 
az elnöknő eszméjének megfelelően az ott­
hon és árvaház protestánsokat is felvesz- Meg 
emlékezett ő is a szociális testvérek — Julian­
na, majd később Aloisia testvér nagy érde­
meiről, akiknek ötlet-essége és kiváló gazdasági 
érzéke nélkül a két, intézmény fenntartható nem
lehetett volna- ,

Imrik S- Zoltán ezut án Horvath Árpád no
kiváló érdemeit méltatta- Vázolta azt a hősies 
küzdelmet, amelyet ez az áldozatos lelkű nagy­
asszony az árva gyermekek otthonáért, nevel­
tetéséért és jövőjéért — az egész intézmény xc- 
te-ért folytatott. Kiemelte, hogy hányszor kellett 
kivédenie olyan kísérleteket, amikor a román 
hatóságok román gyermekeket akartak be.eiie- 
ptteni az árvaház falai közé. Kérte a közgyű­
lést hogy azt a hálás tiszteletet és szeretedet, 
amelyet a Nőegylet minden tagja az elnokno 
iránt érez s azt a köszönetét, amellyel pótolha­

tatlan munkásságáért tartóznák, — jegyző­
könyvben örökítsék meg. De azonkívül is: ho - 
dozzák ennek a húszéves munkásságnak m 
emlékét a szívükben és foglalják napi imájukba 
Horváth Árpádné nevét.

Imrik S. Zoltán ezután bejelentette a köz- 
gy ülésnek Horváth Árpádné elhatározását, 
bogy megrendült egészségi állapotára való te-' 
kintettel lemond elnöki tisztségéről. ,Egyben 
bejelenti, hogy a választmány is foglalkozott 
ezzel a kérdéssel és egyhangúlag abban állapo­
dott meg, hogy elnöknőül dr. Mar kavics Manó­
nét. választják meg-_ Kéri a közgyűlést, csatla­
kozzék ehhez a határoza-ihoz

A közgyűlés a választást egyhangúlag 'jó­
váhagyta és melegen ünnepelte az új elnőknőt-

A továbbiakban bejelentette Imrik S- Zol­
tán, hogy a választmány úgy határozott — és 
kér’ ennek jóváhagyását, — hogy alelnökül es 
ügyvezető atel,nőkul egy személyben Cziffra

iráláSszáik mez. A közgyűlés ezt is egy-Bért át válasszák meg. 
hangulag elfogadta.

Horváth Árpádné válasza a köszönő szavakra
Horváth Árpádné szólalt fel ezután. Meg­

hatott szavakkal mondott köszönetét. Imrik S- 
Zoltán szavaiért. Hangoztatta, hogy ő «em bú­
csúzik mert csak az elnökséget adja at. de o 
masra itt marad s ha valakinek szükségé lesz a 
tanácsára, munkájára, 5 tőle telhelőleg rendel­
kezésre áll Men áldását kéri az egylet továb­
bi munkásságára cs minden munkására.

Imrik S Zoltán kérdésére, hogy van-e va 
1,akinek valámi előterjeszteni valója, PMzko 
Elemér dr- azt indítványozta, hogy el nem 
múló hálájuk jeléül Horváth Árpádnál válasz­
szák meg örökös díszeínöknőnek- Az indít­
ványt a közgyűlés nagy ta-pssal es éljenzéssel 
fogadta.

Imrik S. Zoltán indítványára elhatározta 
távozó elnöknő arcke-

sa mindenki szívügyének az árvaház támoga­
tását. Ne adjon ki senki nagy összegeket fény­
űzésre addig, míg éhező, fázlódó gyermekeink, 
árváink vannak.

Több hozzászólás nem lévén, az elnokno a. 
közgyűlést befejezettnek nyilvánította. A részt­
vevők azonban még sokáig ott maradtak, hogy 
külön-külön is meleg búcsút vegyenek Hor­
váth Árpád nőtől, akinek alakja húsz év aiatt 
valósággal egybeforrott ezzel az intézménnyel.

(F. V.)

perc

perc

árvaház dísztermének
még a közgyűlés, hogy a 
pét elhelyezik
klT1 Gálffy Sándor plébános azt kéri, hogy tart-

*t m=,6 karácsonyi SZÜ vetvásár P. 8.60 ,5, a iegkiváiöto nnn^

goíezsvár
Budapest 
Marosvásárhely
repülőgéppel.

Ä Magyar Légiforgalmi Bt.
járatai télen is köz’ekednek. 
Felvilágosítás: Rákóczi nt 19. sz.

Telefon: 11-17

Törekvés-bál december 26-áűs 
a Kereskedelmi Csarnokban!
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Bokay János hires regénye filmen
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HÍREK
Szerkesztőség és kisdóhivatal: 

NAGYVÁRAD, SZILÁGYI D2ZSÖ-UTCA 5.

«^FIZETÉSI ARAK: Egész évre 30 P, félévre 
15 P, egy hóra 2.50 Pengő 
Egyes szám ara 10 fillér

Telefon: 12*27.
Postatakarékpénztár! csekkszámlánk

száma: 72.301.

Fidy Béla miniszteri tanácsos és Csikáry szé. 
kesfehérvári polgármester Nagyváradon. Saját 
tud. Szerdán délelőtt megjelent dr Soás IsUán 
polgármesternél Fidy Róla miniszteri tant sós és 
az 194.1-ik évi népszámlálás előkészítő munkála 
iáit tárgyalták meg. Tisztelgő látogatást tilt a 
polgármesternél Csikáry székesfehérvári Polgár- 
mester is. Mindkét vendég megóhajtotta tekintem 
a várost s éppen ezért a mérnöki hivatal kísére­
tében sétára indultak. Délután Hlatky Endre fő­
ispán részvételével értekezletre ültek össze.

Orvosi hír. Dr Szed Iák Ödön, közkórházi 
főorvos, ideggyógyász, rendeléseit megkezdte. 
Szilágyi Dezső utca 10. szám.

TRAFIKOSOK ÉS KERESKEDŐK PBTRO- 
LEUMIGÉNYLÖ LAP ELSZÁMOLÁSA A polgár­
mesteri hivatal ielhivja a trafikosok és kereslte, 
dök figyelmét, hogy akik pettroleum igényid la­
pot kaptak a közélelmezési ügyosztálytól árusí­
tó végett, az elszámolásra csütörtökön és pen. 
teken a fcntemlitett ügyosztályon. Szamszlo utca 
15. szám alatt jelenjenek meg.

Mérték után férfi és gyermekruhákat legol 
csobban készít

Tóth István Sßg'E&t»"*
1941. június 30-ig árusítható a román gyárt­

mányú gyufa. Nagyvárad. Saját tud. A román 
gyártmányú gyufa árusítására vonatkozóan meg­
tévesztő híradások jelentek meg. A közönség tá­
jékoztatása céljából közöljük, hogy a román 
gyártmányú gyufa a hivatalos lapban megjelent 
rendelet értelmében 1941 junius 30-ig akadály- 
-\lanul árusítható.

Törekvés-bál december 26-án 
a Kereskedelmi Csarnokban!

Felhívás. A Nagyvárad és Biharvármcgyei 
Vendéglősök Egyesülete felkéri tagjait, hogy de­
cember havi cukorigényeiket f. hó 13-ig bezáró­
lag szíveskedjenek bejelenteni. Az elkésett beje­
lentőt nem tudjuk listára venni. Elnökség: Na- 
nási. Titkár: dr Halas.

ÚJABB FÖLDRENGÉS ROMÁNIÁBAN. 
Bukarestből jelentik (MTI.): Galacon a keddre 
virradó éjjel 3 óra 40 perckor meglehetősen 
erős földrengés volt. A földrengés következté­
ben egy ház összeomlott. Bukarestben szintén 
kisméretű földrengés volt. Több ház tetőszerke­
zet-e megrongálódott-

Legszebb, legolcsóbb fényképek
RÓMA fényképésznél

Nagyvárad, Teleky-utca 4.__________

Székesfehérvár városa könyvel küldőt Nagy­
váradnak. Saját tud. Meleg hazafias hangú leve­
let küldött Székesfehérvár polgármestere Nagy­
varad városának, amelyben a város közönségé­
hez szólva, mérhetetlen örömét, fejezi ki a visz- 
szatérés alkalmából. Ennek az örömnek «erény 
kifejezéseként a város közönsége számára elkui. 
dötte a polgármester a Szent István év ünnepsé­
geiről készült könyvét, kérve, hogy azt, mint az 
ősi királykoronázó város testvéri együttérzésének 
jelót fogadja szívesen.

fgggdélgggett (JUQlflIíTÖE 
Tiszay órásnál Rákóczi u* 6. sz.

A 4-es honvédok figyelmébe. A tisztek és kar. 
paszományosok igazolási jelentkezése megkezdő- 
dóit. Minden érdekelt személyesen jelentkezzék 
katonai igazoló irataival. A katonai városi pa­
rancsnokság a rendőrségről a városháza fo.d- 
szintjén lévő adóhivatali helyiségbe kobozott, 
ahol minden jelentkező megkapja jelentkezése­
kor, az igazolási eljárás megindításához szukse. 
ges kérvényformát.

Kiütéses tífusz Falticenibcn. Bukarestből je­
lentik: Falticeni városban öt kiütéses í.fuszmeg- 
betegedés történt.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

„Z“
A FEKETE LOVAS

♦♦ ♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ »♦♦♦<*<►♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦

Fodrász munkaadók tiszlujitó közgyűlése.
December 15-én, délután 4 órakor az ipartestület 
nagytermében tartja tisztújító közgyűlését a 
fodrász munkaadók testületé. Felkérünk minden 
fodrászt a pontos megjelenésre. Az előkészítő bi­
zottság.

pioesti közelében felrobbant egy benzintar­
tály. Bukarestből jelentik: (MTI) A Pioesti mel­
letti Telepen állomáson a Standard kőoiajfino- 
mitó vállalat hatalmas űrtartalom tartálya, 
amely benzinnel volt megtöltve, hétfőn egy 
munkás vigyázatlansága folytán felrobbant és 
az esti órákban még mindig ég. A hivatalos vizs­
gálat megállapította, hogy a tüzet gondatlansag 
okozta.

Temetések. özv. P i t u c Titusne Gerthner
Mária temetése ma délután 3 órakor lesz a Hal­
ler kápolnából. — Farkas Józsefné Szűcs Má­
ria 49 éves korában meghalt. Temetése ma dél­
után lesz az olaszi temetőben. (Erdélyi „Concor­
dia“.)

Hazabocsátják Svájcból az internált francia
katonákat. Vichyből jelentik: (NST.) Scapini 
nagykövet hétfőn Bernbe utazott. A francia 
nagykövet tárgyalásokba bocsátkozik a svájci il­
letékes hatóságokkal az internált francia katonák 
hazaszállításának módoaztairól.

A hét végén megnyílik a Szászlekence vs Ko 
lozsnagyida között épült vasútvonal. Kolozsvár 
ról jelentik: Megírtuk, a Szászlekence és Kolozs- 
nagyida között tervezett vasútvonalat már meg­
építették és most folyik annak műtanrendőri be­
járása, annak megállapítására, hogy megfelel-e a 
követelményeknek és átadható-e a forgalomnak. 
Valószínű, hogy az igen fontos vasútvonal de­
cember 13—15-ike körül már megnyílik. A szük­
séges mozdonyokat és vasúti kocsikat a MA\ 
igazgatóság már megrendelte és azok leszállítása 
a közeljövőben meg is történik. Ezzel a Székely­
föld egyik legnagyobb problémája nyer megol­
dást, mert visszakapja Erdély nyugati félével es 
az anyaországgal a közvetlen vasúti összekötte­
tést. Megindulhat tehát az erőteljesebb rzemely 
és főleg teherszállítás. Lehetővé válik a tehergép­
kocsikon nehezen vagy egyáltalán el nem szadit- 
ható áruk elfuvarozása. Nagy fontossága -esz a 
Székelyföld fagazdaságának értékesítésében, kü­
lönösen a deszka és épületfa elszállításában. 
Megírtuk, hogy a Szeretet falva—Magyaró, ; totó- 
lég Déda vonal felvételezée megtörtént.. A ter­
vek készítése folyamatban van és valószínűleg 
január folyamán már át is adják a vállalatoknak 
az építkezést

eljegyzések
>v

Az unalomig ismétlik román politikusok és 
vezetőférfiak, mekkora áldozatokat hozott a 
román nemzet az európai művelődés érdekében 
a törénelem folyamán és különösen, hogy hány 
halottal fizették meg a világháborúban kivívott 
„diadalt“. A bukaresti képviselőháznak és sze­
nátusnak hosszú éveken át nem volt egyetlen 
ülése nem, amelyen ne emlegették volna a ro­
mán hadsereg állítólagos 800 ezer halottját, 
akiknek kiömlött vére a románság egységesíté­
sét kiérdemelte. Tankönyvek, röpiratok, tudo­
mányos értekezések és terjedelmes történelmi 
munkák örök refrénje ez a 800 ezer halott; jo­
gok forrása s erkölcsi és politikai tőkék betét- 
könyvecskéje, amiből állandó igények keletkez­
nek' és amiből egész országrészekre menő ka­
matokat óhajtanak felszedni a Balkán vérnól- 
kuli országszerzéshez szokott latin hősei. A va­
lóságban azonban ez a 800 ezer halott is azok 
közé a történelmi hazugságok közé tartozik, 
amelyekkel Jorga professzor népe európai té­
nyezővé igyekszik felfújni magát, liiszen a vi­
lágháború nagy rséztvevői, azok a nsmzetek, 
amelyek a véres csaták egész sorozatában négy 
teljes' éven át megszakítás nélkül hoztak em­
beráldozatokat, viszonylag jóval csekélyebb 
számú halottiról számolnak be. A 13 millió 250 
ezer emberrel küzdött Német Birodalom is 
mindössze 1 millió 800 ezer halottat, Francia- 
ország, amely 8 millió embert állított csatasor­
ba 1 millió 358 ezer halottat, Anglia 743 ezer 
halottat és Olaszország, amely pedig 12 borzal­
mas Isonzó csatában hullatta vérét, csak 496 
ezer halottról számol be világháború veszteség­
ként. Ezek mellett elképzelhetetlen, hogy Ro­
mánia, amelynek ideje sem volt egész ember­
anyagát mozgósítani, 800 ezer hősi halottat mu­
tathasson fel. A hivatalos kimutatások nem is 
tudnak erről. A kezeink között lévő pontos sta­
tisztikai adatok mindössze 159 ezer halottról 
tudnak, akiknek száma az eltűntekkel együtt 
is csak 335 ezerre emelkedik. A rettentő, 800 
ezer halottas vér áldozat tehat még akkor is 
mesebeszéd, ha hozzászámítjuk a világháború 
erdélyi és más csatolt országrészekben román 
halottjait. Még figyelembe kell venni, hogy a 
liir63 marasesti csatában, amelynek, jelentőké* 
gét a legkiválóbb román katona Averescu mar­
sall szállította le a kis helyi siker színvonalára, 
de amely végeredményben mégis a komoly 
hadviselés kevésszámú eredményes román 
fegyvertényei közé tartozik, csak 24 ezer román 
katona esett el s ez körülbelül fogalmat nyújt 
arról, hogy hány román ember végezte az egye­
sülés’ érdekében, győztes csatában életét...

De azért a hazug szólamok csak hangza­
nak tovább. Minden román hazafi teli szájjal 
harsogja unos un tál an a 800 ezer hőst, ak-k az 
összes románok egy hazában való egyesítéséért 
folytatott halálmegvető küzdelmekben estek el. 
győzelemről győzelemre harcolva ki a végső 
diadalt, Nagyromániát. S ha itt-ott akad egy 
elfogulatlan román tudós vagy politikus, akt 
őszintén megállapítja azt, amit a világtörténe­
lem úgyis tud, hogy a nagyromaniai nataroK 
csak a ‘ nyugati szövetségeseknek és a roman 
nép vakszerencséjének voltak köszönhetők, ak­
kor örvendenie kell, ha a román nemzet meg 
botránkozása csak egyhangú lehurrogás for­
májában nyilatkozik meg ellene és nem kial­
ják ki hazaárulónak. .......

A 800 ezer világháborús hoíjii halott törté­
nelmi maszlagához hasonló érteknek azok a 
hazugságok, amelyekkel a román nemzet ni űr­
béli áldozathozásairól és nagy hadi es közmű­
velődési szolgálatairól igyekeznek a bukaresti 
urak saját népünket jóltartani es az urijia 
közvéleményt áltatni. De ha a roman nép tö­
megeiben sikerül is ezzel az eljárással barna, 
nemzeti öntudatot fejelesztcm, Európát to,le­
vezetni alig lesz lehetséges. U-

" Románia „történelmi fejlődéséről“ irt cikket 
egy német lap. Berlinből jelentik: (MTI) Az Es­
sener Nationalzeitung egyik cikke Románia tör­
ténelmi fejlődésével foglalkozik A lap kiemeli, 
hogy a világháború után Oroszország, Magyar- 
ország és Bulgária rovására csaknem kizárólag 
idegen néprészek kerültek Romániához.

Törekvés-bál december 26-án 
a Kereskedelmi Csarnokban l

Meghalt az öngyilkos menekült. Nagyvárad. 
Saját tud. Néhány nappal ezelőtt megirtuic, Fapp 
András bukaresti menekült alkohol mámorban 
konyhakéssel hasbaszurta feleségét, majd ongyu- 
kossáei szándékkal felvágta a hasát. Az asszony 
sebesülése szerencsére nem volt súlyos, t app 
András azonban a szúrás következtében tegnap 
az elmekórházban meghalt. — Itt említjük m g 
azt a rendőrségtől nyert értesülést, hogy Leik 
vits Endre, a Stefánia malom pénztárosa eil 
beadott feljelentést visszavonták, ügyét a ren 
őrség áttettm az ügyészséghez.

I
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színház
Nőst Andor és Soltész Ica operettje. Január 

közepén két helyi szerző operettjét mutatja be a 
Szigligeti Színház. Nősz Andor, az Andrényi cég 
tisztviselője és Soltész Ica, a váradi uritársaság 
közkedvelt tagja a szerzők. A darab cime „Enyém 
löszei “ Szövegét Nősz Bandi irta, zenéjét Soltész 
Ica serezte. A szerzőknek nem ez az első színpa­
di próbálkozása. Előző operettjükkel szép sikert 
^ek el. A váradi közönség nagy érdeklődéssel 
tekint a bemutató elé.

A színházi iroda közleményei:
_ A tinóm család — félhelyáru előadásban

kerül színre csütörtökön este 8 órakor. A félhely. 
áru jegyek a színházi pénztárnál válthatók.

_ Hamburgi menyasszonyt, Vince-Kulinyi
bűbájos meséjü és fülbemászó zenéjü operettjét 
eleveníti fel a színház együttese Tímár IIa és vi­
téz Tolnay Andor vendégfelléptével, penteken 
szombaton este, vasárnap délután 5 és este 9 
órakor. Mint ismeretes, a Hamburgi menyasszony 
operett a román megszállás alatt magyaros sző. 
vegével, mint irredenta darab be volt tiltva. Ez 
késztette az igazgatóságot arra, hogy most újból 
műsorra tűzze, hogy maga eredeti szépségében 
élvezhető legyen. Az előadás külön érdekessége, 
hogy a nagyváradi bemutatón annakidején * fér­
fi főszerepet szintén Tolnay Andor játszotta. — 
Most, mint a debreceni színház igazgatóját sike­
rült négy előadásra megnyerni vendégszereplésre 

Ilával együtt. A Hamburgi menyasszony 
főszerepeit Jurik Ica, Komlós Juci, Fónay Márta, 
Horváth Miéi, Berengh Béla, Nagy Ferenc, Biha­
ri Zoltán, Lendvay József és Szabó Jenő játszák. 
\ péntek esti előadás A. bérletben, szombaton 
oste 9 órakor bérletszünetben, vasárnap délután 5 
és este 9 'órakor kerül szinre, mindenkor ren 
des helyárakkal.

— Sybill. Szombaton délután 4 órakor o’csó 
helyárakkal lesz a színház műsorán a füujitő 
előadáa parádés szercmosztásában.

_ jegyek a fenti előadásra elővételben vált­
hatók a színház elővételi pénztáránál.

Gyógyforrás egy lakásban
Nem szükséges drága pengőnket külföldi 

szerekre, vagy gy ógyk ú rá zásra költeni. Ki sem 
kell mozdulnunk otthonról. Ila epe-, gyomor­
baj, emésztési zavarok, vagy túlibízás lép fel, 
felhozatju'k lakásunkba a Mira glaubersós 
gyógyvizet és orvosunk tanácsa, ellenőrzés mel­

lett, otthon tartunk ivókúráit- A kúra rendisae 
rint 4—6 hetes és reggelenként, éhgyomorra. 
langyosan fogyaszt juk a Mira glaubersós gyógy­
vizet, miáltal meggyógyítjuk, megelőzzük a be­
tegséget-

DEUTSCH K. I. üveg- és porcelán nagykereskedés
karácsonyi kiállításán
Hlatky Endre utca 4. sz.

bemutatja a bel- és külföldi gyárak összes újdonságait.
Nyitva egész nap ! Szabad bemenet!

915

SPORT
4 világ legjobb kardiból nagyváradon

Maszlay, Berczelly, Kovács, Zirczy és Hátszeghy szerepednek
a budapesti csapatban

Heti műsor:
Csütörtökön este 8 órakor: Finom család. — 

Félhelyáru előadás.
Pénteken este 8 órakor vitéz Tolnay Andor és 

Tímár Ila vendégfelléptével a Hamburgi meny­
asszony. Vincze Zsigmond és Kulinyi Ernő óriási 
sikerű operettje. A. bérletben. Rendező: Tihanyi 
Vilmos. Vezényel Szathmáry Endre. Rendes hely- 
árskksl

Szombat délután 4 órakor: Sybill. Olcsó hely-
áT8kSkzombat este 9 órakor: Hamburgi menyasz- 
Swmv, vitéz Tolnay Andor és Timár Ila vendég­
felléptével. Bérletszünetben.

Vasárnap délután 5 órakor: Hamburgi meny­
asszony. Vitéz Tolnay Andor és Timar Ila von-
dégfelléptével. „ . . „„„

Vasárnap este 9 órakor: Hamburgi meny­
asszony. Vitéz Tolnay Andor és Timar Ila ven­
dégfelléptével.

A mozgóképszínházak műsora:
APOLLÓ: KAROSSZÉK.
BELVÁROSI: NEM ÉLHETEK MUZSIKASZÓ 

NÉLKÜL.
KORONA (,k DonmiK A FEKETE LOVAS

Szőrmebnndát
ajándékozzon

Karácsonyra
Párisi szűcs és szőrmeiizleí

Nagyvárad, Heynian-kert

Nagyvárad. Saját tud. A Nagyváradi Sport 
történetének könyvében aranybetüs feljegyzést 
érdemel 1940 december 14. Ezen a napon ugyanis 
olyan megtiszteltetés éri az NSE vivószakosztá- 
lyát s közvetve az egész nagyváradi sportéletet, 
amelyhez hasonlóra vidéki városban meg alig 
volt példa.

Röviden beszámoltunk már arról, hogy a 
RÁC vívóinak szereplését követően a közeljövő­
ben a Tiszti Vívó Klub csapatát látja vendégül 
az NSE, ekkor azonban még bizonytalan volt, 
hogy a magyar kardcsapatbajnokság ez évi győz­
tesei teljes számban ellátogatnak e városunkba, 
vagy mindössze egy-két tagjuk szerepel majd az 
itteni vívókkal szemben. Ez a kérdés most tisz­
tázódott, még pedig igen kedvezően. Vincze And­
rás nyugalmazott altábornagy a HTKV aleinöke 
ugyanis levelet intézett dr Szeghalmy Sándor­
hoz, az NSE elnökéhez s levelében a versenyre 
vonatkozóan az alábbiakat Írja:

Szombatra várják a világhirii vendégeket
December 14-én reggel indulunk Budapestről. 

Érkezés Nagyváradra 11 óra után. A HTVK a kö­
vetkező csapattal szerepelne: Maszlay Lajos szá­
zados. magyar bajnok, Berczelly Tibor és Kovács 
A. Pál főhadnagyok, magyar bajnokok és az 
olimpiai csapat tagjai, Zirczy Antal őrnagy ma­
gyar tőrbajnok és Hátszeghy József százados, ma­
gyar bajnok.

Kardban egv C-os csapat (4 HTVK es 2 NSE 
vivő körmérkőzése), tőrben 5-ös, vagy 4-es csa­
pat körmérkőzése, amelyben az NSE tetszés sze­
rint 2, vagy 1 taggal szerepelhet.

Az ilyen körmérkőzések azért célszerűek 
Írja az altábornagy — mert a közönség igy látni 
fogja az idegen vivők egymásközötti és a vára- 
diakkal való, valamint a váradi vívóknak egy­
más közötti mérkőzését.

Az érdekes és a verseny keretet nagyjából 
már körvonalazó levél vétele után az NSE veze­
tősége részéről Aj toy Gyula gyógyszerész, ügyve­
zető" alelnök, Hegedűs Imre az NSE örökös kard- 
vivő bajnoka, valamint Szántay János vivoszak- 
osztályvezető nyomban megtették a szükséges 
lépéseket, hogy a nagynevű vendégvivók és a kí­
séretükben érkező előkelőségek Vincze András 
nyugalmazott altábornagy, valamint vitéz Somo­
gyi Endre tábornok fogadtatása mmel fényesebb 
| a felbecsülhetetlen értékű sporteseményekhez 
méltó keretek között történjen meg. ,

Ajtay Gyula, Hegedűs Imre és Szántay János \ 
szerdán délelőtt személyesen keresték fel s hív­
ták meg a katonai és polgári hatóságok vezetőit, 
akik örömmel fogadták a meghívást s úgy a ma­
guk, mint tisztikaraik nevében megígértek a leg­
messzebb menő támogatást. , i

Ajtay Gyula gyógyszerész egyébként a rtnat. . 
zéssel kapcsolatban közölte velünk hogy a. ver­
seny színhelyéül ismét sikerült a Kereskedőmn 
Csarnok dísztermét lekötni, — félünk azonban 
fűzte hozzá - hogy ez a hely, bar Nagyvarad 
egyik legszebb és legtágasabb terme a szinte Pá­
ratlannak mutatkozó érdeklődésre való mkmtet­
tel szűknek bizonyul...

Az itteni körültekintő készülődéssé eg\- 
idelien Patlió Sándor nyugalmazott rendorknm- 
tánv, tegnap a fővárosba utazott, hogy az . . . 
vezetőségének megbízásából személyesen -irdal­
jon a HTVK vezetőivel...

A várható vereség nem szed kedvünket...“ 
Szántay János, az NSE vivós-.akosz.tálvátiaív 

vezetője szintén értesítést kapott a magyar olim­
pikonok érkezésérő. s az NSE vívói nevében a 
következőket mondotta:

dunkát összemérhetjük Magyarország s egyben * 
világ legjobb kardforgatói. al, akikkel -nérkozm 
Európa legkitűnőbb vívóinak is ritka élmeny. 
Tudjuk hogy ez a mérkőzés nem hozhat a sza­
munkra sportgvőzelmet, annál na.gyobb erkölcsi 
győzelem azonban részünkre, hogy a magyar va- 
vósport büszkeségeit vendégül láthatjuk.

A várható vereség nem szegi kedvünket, mert 
hisszük, hogy ez a tudásunkat tágító és képesse­
geinket, fejlesztő reőpróba jóval közelebb hoz eev. 
lünk eléréséhez...

összeállították az NSE versenygárdáját
A versenyen szereplő vivők személyét ille­

tően Szántay János közölte, hogy a kardmérkőzé­
sen _i. kívüle — előreláthatóan B rabás Ferenc, 
Salamon Miklós és Szántay János II. szerepelnek 
ez az összeállítod azonban még változhat a ver­
seny idejéig.

A tőrvivókkal szemben — mondotta végűi — 
sajnos, jelenleg senkit sem. állíthatunk a ver- 
senyre, miután mindössze magam szoktam pen* 
gcvezetés szempontjából tőrrel iskolázni „asszóz~ 
nőm“ azonban már azért sem lehet, mert Bara- 
básou kívül, — akinek a tör szintén gyengéül*, 
oldala — ellenfél sem igen akad...

A szombat délutáni vivóverseny — vilagese*-, 
mény. Célja, — mint Vincze András altábornagy' 
írja is — hogy a legnemesebb s a számos világ», 
győzelem után mondhatni legmagyarabb sport­
nak: a kardvívásnak minél több hívet toborot-

' U Remélni szeretnénk, hogy ez sikerül s a mos*, 
megnyilvánuló lelkesedés es felfokozott figyelenij 
tartós marad. Horváth Imre

Budapest-—Erdély 
válogatott birkózó-verseny

December 15-én délelőtt a Szigligeti színház^ 
ban ünnepélyes keretek között tartják meg az évi! 
legnagyobb birkózó eseményét: Budapest és Ei1'- 
dély legkiválóbb birkózóinak az összecsapását.

Nemcsak sport, hanem társadalmi ünnepe iS- 
lesz ez Váradnak, mert az Országos Testnevelési 
Tanács kiküldöttje, az Országos Birkózó Szövet­
ség egész elnöksége, a helyi hatóságok vezetői es 
Erdély sportegyesületeinek a kiküldöttjei is jeled1 
lesznek.

A nagy érdeklődésre való tekintettel, amel^ 
a verseny iránt mutatkozik, ajánlatos jegyekről- 
előre gondoskodni.

Jegyek 10 százalékos kedvezménnyel előre 
válthatók a Popper sportüzletben (Rákóczi-űt),

' _ Büszkék és boldogok vagyunk, no :v kar-

N A C—Elektromos 
az Erdélyi Kupáért

Vasárnap délután 2 órai kezdettel nagyiéin* 
toss ágú mérkőzést játszik a zöld-fehérek együtt 
tese. Az Erdélyi Kupa mérkőzések során a fővár; 
rosi Elektromossal méri össze erejét. A NAC-nate 
föltétlenül győznie kell, ha tovább akar jutná,! 
mert a Kupa szabályok értelmében, ha döntetlen! 
az eredmény, a vendégcsapat megy tovább.

Erősen készülődik a csapat. Mára várják Bo* 
dóin Sárvári, Kovács érkezését. Mindegyik fid 
-készséges és jó erőnlétben van s igy jogosnak? 
látszik az a remény, hogy „elkapják“ az Elektro­
most. ,, , „ ,

A NAC eddigi remek szereplesére az rrdéljjS 
Kupában való sikerrel akarja feltenni a koronát
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Román állampapírok 
letétbehelyezése

Általános jelenség az, hogy a közönség nem 
törődik eléggé a felszabadulás után felmerült 
SeLetiségeivel. Ezt a felületességet egyrészt 
i felszabadulás fölött érzett orom magyarázza 
uneír Nem szabad azonban elfelejtenünk, hogy 
ti magyar állam érdeke megköveteli az összes 
í,intézkedések pontos, lelkiismeretes teljesíthet. 
Azért közöljük ma a román államadósság, cím­
letek letétbehelyezésének rendeletet..

A magyar hivatalos lap 270-es folyó évi nov.

27-iki számában 8020—940. szám alatt minisz­
terelnöki rendelet jelent meg, amely szerint a 
visszacsatolt keleti és erdélyi országrészeken 
lakó, illetőleg ott székhellyel bíró személyek és 
cégek a tulajdonukban lévő román államadós­
sági címleteket, büntetés terhe mellett kötelesek 
az erre megjelölt helyeken letétbe helyezni. A 
vonatkozó rendelet fontos részeit kivonatosan 
és magyarázattal ellátva a következőkben is­
mertetjük: *

December 20-ig tart a határidő
1 § A Magyar Szent. Koronához visszacsa­

tolt Keleti és Erdélyi országrészeken lakó, 
vagy ott székhellyel bíró személyek és cegek 
a Román Királyság, továbbá a Román Király­
ság Jövedék Pénzára által folyó évi augusztus 
30-lka előtt kibocsátott és tulajdonukban lévő 
államadóssági címleteket a hozzájuk tartózó 
szelvény és szelvénynyugtákkal egyuit folyó évi 
december hó 20-ig letétbe helyezni kötelesek- 

Az esetben, ha ezek az államkötvények, 
vagy bonok nincsenek a tulajdonos birtokában, 
a letétbe helyezés annak a kötelességét képezi, 
akinek a kérdéses értékpapírok a birtokában
vannak- , , .. ,

2, § A címleteket (tehát értékpapírokat) le­
tétbe lehet helyezni:

a) a Magyar Nemzeti Bank visszacsatolt 
területen működő fiókjainál, illetve kirendelt­
ségeinél;

b) a visszacsatolt területen mukodo összes 
Magyar Királyi Kincstári Postahivataloknál;

c) a hivatalos lapban felsorolt pénzintéze­
teknél.

Tekintettel arra. hogy tulajdonképpen az 
összes komolyabb pénzintézet a hivatalos lap­
ban fel van sorolva, ezeket egyénenként, itt 
nem soroljuk fel, mivel valószínűnek tartjuk, 
hogy tagszövetkezeteink a letét behelyezést a 
postahivataloknál fogják eszközölni, -illetve, ha 
a községben postahivatal nem volna, úgy a leg­
közelebbi községben lévő postahivatalnál! és 
csak ritka esetben a legközelebbi városban lé­
vő banknál. Szükség esetén bármelyik pénzin­
tézet felvilágosítással szolgál arra vonatkozó­
lag, hogy nála lehet-e letétbe helyezni, vagy. ha 
nem, melyik legközelebbi pénzintézet kapott 
arra megbízást.

Kísérő iegyzék 
három péeílányban

3. §. A címleteket, a z értékpapírokat, há­
rom példányban készült jegyzék kíséretében 
kell letétbe helyezni. A szükséges nyomtat­
vány. a 2- §• alatt említett pénzintézeteknél, 
vagy postahivataloknál rendelkezésünkre bo­
csátják. tehát, azok onnan beszerzendők.

4. §. Az óvadékul, azaz biztosítékul zálog­
ba helyezett értékpapírok a letétbe helyezés té­
nye áltál nem veszítik el biztosítéki jellegüket. 
Ezeknek a letétbe helyezését a fent hivatkozott 
i. §. rendelkezése szerint azok birtokosa köte­
les erzközölni- Tehát ez esetben is az eredeti ér­
tékpapírt kell letétbe helyezni és nem a zálog­
ba heiyezés alkalmával kiállított elismervényt.

5. §. Az esetben, ha a kérdéses címletek, 
aza^ állampapírok nem volnának a tulajdonos 
birtokában azért, mert azok egy belföldi ható­
ság, vagy hivatal őrizetében, vagy külföldön 
vannak, úgy tulajdonosuk (azaz egy erdekelt 
szövetkezet) ezen tényt külön nyomtatvány fel- 
használásával köte’es a budapesti Pénzintézeti 
Központnak (Budapest, V.. Szabadság-tér), be­
jelenteni. A bejelentésre szolgáló nyomtatványt 
szintén a letétbe helyezés elfogadásával megbí­
zott pénzintézetek, vagy postahivatalok szolgál­
tatják ki.
fladíelszerelési kölcsönök

Tisztázatlan a. kérdés, hogy a folyó évben 
jegyzett hadfelszerelési kölcsönök ellenértékét 
képező nyugták, mint értékpapírok kezelen-

dök-e és azok (a nyugták) letétbe helyezen- 
dők-e, vagy pedig ezt úgy kell tekinteni, mint 
birtokban nem lévő értékpapírokat, mely eset­
ben erről a Pénzintézeti Központnak a fentiek­
ben említett bejelentést kell megtenni. Tekin­
tettel arra, hogy a Magyar Nemzeti. Bank ki- 
rendeltségei erre vonatkozólag határozott vá­
laszt nem adtak, leghelyesebb, ha e tárgyban 
a letétbe való elhelyezés elfogadásával megbí­
zott pénzintézetnél, vagy postahivatalnál érdek­
lődnek. Magunk részéről valószínűnek tartjuk, 
hogy a nyugták kötvény jelleggel bírnak, tehát 
azokat kell letétbe helyezni és nem tekintendők 
úgy, mintha nem volna a tulajdonos birtoká­
ban semmi, mely esetben a Pénzintézeti Köz­
ponthoz kellene bejelentéssel élni-

Ha a jegyzett, érték csak részben nyert be­
fizetést, ilyen esetben a bejelentési íven a jegy-
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zeit értékpapír névértéke feltüntetendő és a ro­
vat szóién megjegyzendő, hogy ebből a mellé­
kelt nyugta szerint csak X összeg nyert befize­
tést-

A 7. §- előírja, hogy amennyiben az érdé. 
keltek a letétbe helyezési kötelezettségnek nem 
tesznek eleget, ez a miniszteri rendelet kijátszá­
sának tekintendő és elzárással büntetendő ki­
hágást jelent. A rendelet szerint a letétbe nem 
helyezett értékpapírok el is kobozhatok.

A letétbehelyezési kötelezettség vonatkozik 
az úgynevezett 1934. évi M/Wo-os „Imprumutul 
de inzestrare“-ra a 3°/o-os Imprumutul 
de consolidai'fi“-ra, a „Bon de impozit“-ra. va­
lamint a fentiekben említeti 939—940. évi jegy­
zésű legújabb hadfelszerelési bonok, vagy köl­
csönökre stb.

Pest vármegye törvényhatósága 
állást foglalt a romániai esemé­

nyekkel szemben
Esti Újság Írja: Pest vármegye törvényható­

ságának mai közgyűlésén napirend előtt Mo- 
csáry Dániel szólalt fel, aki a legutóbbi romá­
niai eseményekkel foglalkozott.

_ Az egész ország felháborodik — mondotta
— azokra az eseményekre, amelyek most Romá­
niában történnek. A román részen maradt erdé­
lyi terület magyar lakosságának üldöztetéséről 
érkeznek hirek, ami ellen felháborodva tütako- 
zunk.

Indítványozta, írjon fel a törvényhatóság a 
kormányhoz, hogy a magyar üldözésre méltó és 
erélyes választ adjon és erelyes rendszabályokat 
foganatosítson a romániai magyarság védeimere.

Úrnők ,,
részére hathónapos 
varró és szabó tanfo­
lyam nyílik. Zenker, 
Horthy Miklós u. 32.
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Művészi kivitelű 
tiszta gyapjú

magyar
perzsák

nagy választékban. 
Szőnyegjavitás. tisz­

títás szekszerüen

ív átesés
Teleki-utca 56.

Szávánkén! 10 fillér, állási keresőknek 25°>c 
kedvezmény

Adés-vétei
Eladó

I komplett 12 személyes 
valódi 14 karátos 
arannyal szélesen di- 

I szitett Kobald ó*kező 
szerviz, 106 darab. Ér­
deklődők címét a ki­
adóba kérem „Kobald " 

j jeligére. 268
Két

darab két ajtós mo­
dern diófa szekrény, 
éjjeli szekrénnyel, eset­
leg külön egy-egy is 
eladó. Alapi u. 1. ajtó 

szám. '267

Bihardiószegen
24. számú ház, 4 szoba 
mellékhelyiségekkel és 
gazdasági épület?kkel, 
kerttel, 840 négyszög­
öl területen, központ­
ban 13.000 pengőért el­
adó. Érdeklődni u. ott, 
vagy Széchenyi utca 10 
szám. 275

Akik
magánházat, bérháza t,

I birtokot vagy bármi­
lyen ingatlant eladni, 
venni, cserélni akar­
nak, forduljanak biza­
lommal Popovics ügy­
nökséghez, Szent lá- 
nos u. 6. Telefon 1567.

Alma
szükségletét most sze- 

| rézzé be. Jonáthán, Ba­
lul, Tőrök Bálint, Só- í vári, Citrom ős Ranet- 

I tek kg-ként 1 rengő, 
másodosztályú 80 íil- 

I lér, vegves almok 50 
fillér. Tóth X almán, 

j Nagypiactér. Telefon 
11—96.

Erdélyi
«József
Hlatky u. 8. 

Vasiiz:et, zománc- 
edény, háztartási 
cikkek legolcsóbb 
beszerzési forrássá
Keresztény üzlet!

imánké
Fürdőszoba

berendezést jókarban 
levőt keresek. Cserge- 
ri utca 21. 258

Zipzár
javítás, korcsolya éle­
zés, Singer műszerész 
gépjavító műhelyeben 
Szilágyi Dezső u. 6- 222

Ebéd, vacsorameuii,
házon kívüli kiszol­
gálás, 3 tál étel 1.50 
P, 2 személy 2.50 P. 
Elsőrendű magyar 
ételek, hetenként 
kétszer szárnyas. Tiz 
jegy vételnél ár,m- 
gedmény. Pannónia 
étterem.

^Takarékoskodjunk
a fává!, szereltessük 
fel cserépkályháinkat 
szabadalmazott övcsa­
tornával, kizárólagos 
készítője. — Bessenyei 
kályhás, Huszár u. 23.

Áil&st kém
Fiatal

péksegéd állást keres. 
Vidékre is magy. — 
Schneider István, Vá, 
radvelence, állomás. 274

Gyermekszeretö
nő, gyermek mellé v. 
ápolónőnek ajánlkozik. 
Széles u. 32. 272

Átfást kpee

Fix javadalmazás
mellett, — előkelő Biz. 
tositó Intézet — gya­
korlattal rendelkező 
üzletszerzőt keres azon­
nali belépésre. Ajánla. 
tokát „Keresztény“ je­
ligére a kiadóba ké­
rünk. 273

Mestervizsgás
fodrászt és manikűröst 
keres Nagy József pe­
dikűrös mester, Szent 
János u. 6. 277

Bejárónő,
esetleg mindenes, aki 
a főzéshez is ért, felvé­
tetik. Jelentkezés d. u. 
3—5-ig volt Poetás u. 9 
Káptalansor mellett.
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Jégpálya nyitva
a színházi díszletrak­
tár (v. Crisana) udva­
rán, Mélyen leszállított 
idénybérletek, t tisztvi­
selőknek, diákoknak, 
katonáknak külön ked­
vezmény.) Válthatók a 
helyszínen vagy bihari 
Szabó szállítási irodá­
jában. Kossuth u 16, 
ugyanott hüffé kiaoó

Agyteritöt
, megvételre keresek — 
I Címet a kiadóba. 140

Frenczei Sándor
üvertesiszoida

Tábla'üveg nagy raktár 
Épület üvegezés 
Képkeretezés

Nagyvárad, Szí.-Jatios u ca 44
Telefoni 19-13
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